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XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (ABDUL-JABBAR, Kareem) PEPE, Phil.
Stand Tall: The Lew Alcindor Story. New
York: Grosset & Dunlap (1970). First edition. Fine in
near fine dustwrapper showing a bit of wear to the spine.
Early biography of the basketball legend later known as
Kareem Abdul-Jabbar. #74751 ...................................... $20

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (Alabama) BOLTON, Clyde. The Bas-
ketball Tide: A Story of Alabama Basket-
ball. Huntsville: Strode Publishers (1977). First edition.
A touch of rubbing at the crown of the spine, still easily
fine in a lightly rubbed, very good or better dustwrapper
with a modest chip at the crown. #64510 .................... $25

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX ALBERT, Marv with Jim Benagh. Krazy
About the Knicks. New York: A Stuart L. Daniels
Book / Hawthorn Books, Inc. (1971). First edition.
Introduction by Elliott Gould. Spine slightly cocked, light
foxing on page edges, else near fine in near fine
dustwrapper with a faded spine and worn extremities.
#351528 ............................................................................. $25

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX ANDERSON, Forrest and Tyler Mico-
leau. Basketball Techniques Illustrated.
New York: A.S. Barnes and Company (1952). Second
printing. Octavo. 95pp. Very good with pages age-toned
in very good dustwrapper with extremities worn and
chipped. #158761 ............................................................. $10



                 Inscribed to Bill Bradley
ARCHER, Jeffrey. A Prison Diary.
Volume Two and Volume Three [Only].
(London): Macmillan (2003; 2004). First editions. Two
volumes. Corners a little bumped, thus near fine in near
fine or better dustwrappers. Both volumes are Inscribed
by the mystery author to basketball player and former U.
S. Senator Bill Bradley, and his wife Ernestine. Account
of suspense author and politician Archer's time in prison
for perjury. #343394 ...................................................... $400

ASHE, Arthur R., Jr. A Hard Road To
Glory: Basketball: The African-American
Athlete in Basketball. New York: Amistad (1993).
First edition. Octavo. 264pp. Glossy, pictorial wrappers.
Fine. #134979 ................................................................... $15

BARR, George. Young Scientist and
Sports featuring Baseball, Football,
Basketball. New York: McGraw-Hill / Whittlesey
House (1962). First edition. Illustrated by Mildred
Waltrip. Fine in fine, very slightly rubbed dustwrapper.
Science applied to popular sports. Very scarce in this
condition. #67341 .......................................................... $125

BARRY, Rick with Bill Libby. Confes-
sions of a Basketball Gypsy: The Rick
Barry Story. Englewood Cliffs: Prentice-Hall (1972).
Third printing. 216pp. Black and white photo
illustrations. Fine in fine dustwrapper with a little
edgewear. #81827 ............................................................ $10



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX BASLOE, Frank J. I Grew Up With Bas-
ketball: Twenty Years of Barnstorming
with Cage Greats of Yesterday. New York:
Greenberg (1952). First edition. Fine in a price-clipped,
very good or a little better dustwrapper with some
scattered minor chipping. Story of a pioneer professional
player who became the premier promoter of basketball in
the early part of the century. Illustrated with numerous
photographs. Scarce. #68039 ....................................... $200

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX BEE, Clair, editor. Winning Basketball
Plays by America's Foremost Coaches.
New York: A.S. Barnes and Company (1950). First
edition. A little sunning to the edges of the boards, else
near fine in a heavily taped, but mostly intact
dustwrapper. Inscribed by Clair Bee: "Thanks for the
plays. Good luck, Clare B." Possibly a copy sent to one of
the contributors, among whom are Nat Holman, Adolph
F. Rupp, Joseph Lapchick, Edward Krause, Alvin Julian,
Harold C. Carlson, and many others. #73597 .......
................................................................................. $400 $280

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX BEE, Clair. Championship Ball: A Chip
Hilton Sports Story. New York: Grosset & Dunlap
[circa 1950]. Reprint. Very good with the spine sunned
and board edges worn, lacking the dustwrapper.
#71605 ............................................................................... $20

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX BEE, Clair. Make the Team in Basketball.
New York: Grosset & Dunlap Publishers (1961). First
edition. Boards a bit warped, edges worn, thus a good
copy. #95415 ..................................................................... $20



BERGER, Phil. Heroes of Pro Basketball.
New York: Random House (1968). First edition. Fine in
pictorial boards, without dustwrapper as issued.
#82363 ............................................................................... $20

BERGER, Phil. Miracle on 33rd Street:
The N.Y. Knickerbockers' Championship
Season. New York: Simon & Schuster (1970). First
edition. Fine with the tail of the spine slightly chewed and
rubbing to the tail of the lower board, in near fine
dustwrapper with a tear to the tail of the spine and
rubbing to the front panel. #82175 ............................... $10

(BIRD, Larry). [College Yearbook]: Syca-
more Yearbook. Terre Haute IN: Indiana State
University 1978. First and only edition. Quarto.
Photographically illustrated cloth boards. A little rubbing
at the extremities, easily fine. Yearbook for Larry Bird's
junior year of college. Apparently Bird's talents were not
lost on his classmates, or on the editors of the yearbook.
He appears in an action shot on the front cover of the
book, and in another which serves as the book's
frontispiece, as well as in several other basketball shots. If
Bird was a particularly well-rounded student, it isn't
immediately obvious in a casual perusal of the book,
which seems to limit his appearances to basketball related
pages. #73067 ................................................................. $450



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX BIRD, Larry with Bob Ryan. Drive: The
Story of My Life. New York: Doubleday (1989).
First edition. Near fine in near fine dustwrapper.
#309580 ............................................................................. $25

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX BOLE, Robert D. and Alfred C. Lewis.
From Peachbaskets to Slamdunks: A
Story of Professional Basketball 1891 -
1987. (Canaan NH): (B & L Publishers) (1987). First
edition. 309pp. Fine in near fine dustwrapper but for a
short tear on the bottom of the front flap fold. Self-
published book with some emphasis on the early days of
the game. Relatively scarce, as is often the case with self-
published books. #68034 ................................................ $30

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (BRADLEY, Bill). McPHEE, John. A
Sense of Where You Are: A Profile of
Princeton's Bill Bradley. New York: Farrar, Straus
& Giroux (1965). First edition. Fine in a fresh and fine
dustwrapper with a little rubbing, and a thin pen stroke
on the front panel, but none of the usual spine fading. A
much brighter than usual copy of the author's fragile first
book, which has become very scarce in this condition.
#85387 ......................................................................... $1,750

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (BRADLEY, Bill). McPHEE, John. A
Sense of Where You Are: A Profile of Bill
Bradley at Princeton. New York: Farrar, Straus &
Giroux (1999). Third edition, second printing. Trade
paperback. Fine. Generically Inscribed by the author "to
the high bidder..." at a charity auction. #97222 .......... $65



BRADLEY, Bill. Life on the Run. (New York):
Quadrangle/The New York Times Book Co. (1976).
First edition. Fine in near fine dustwrapper with minor
rubbing and a dampstain to the bottom rear panel.
#276113 ............................................................................. $10

BRADLEY, Bill. Life on the Run. New York:
Vintage (1995). First edition thus, a trade paperback. Fine
in pictorial wrappers. Inscribed by the author.
#327950 ............................................................................. $20

BRADLEY, Bill. Time Present, Time
Past. New York: Alfred A. Knopf 1996. First edition.
Fine in fine dustwrapper with a very slight crease at the
bottom of the front panel. Signed by the author,
basketball player and politician. #91524 ....................... $50

CAMPBELL, Nelson, edited by. Grass
Roots & Schoolyards: A High School Bas-
ketball Anthology. Lexington, Massachusetts: Ste-
phen Greene Press (1988). First edition. Octavo. 209pp.
Near fine with spine ends lightly worn in fine
dustwrapper. #249624 ..................................................... $10



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX CARLSON, H. Clifford. Basketball: The
American Game. New York: Funk & Wagnalls
Company 1938. First edition. Blue cloth lettered in
orange. 189pp., frontispiece, diagrams. Binding very
lightly worn, near fine lacking the dustwrapper. Advice
from the head coach of the University of Pittsburgh. A
very uncommon title. #67260 ...................................... $225

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX CARNESECCA, Lou with Phil Pepe.
Louie in Season. New York: McGraw-Hill (1988).
First edition. Fine in fine dustwrapper. Briefly Inscribed
by Carnesecca, the basketball coach at St. John's.
#292803 ............................................................................. $35

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX CARNESECCA, Lou with Phil Pepe.
Louie in Season. New York: McGraw-Hill (1988).
First edition. One minor dent at the crown, else a near
fine copy in very good dustwrapper with some rubbing.
#95289 ............................................................................... $20



                    First appearance of
                The Basketball Diaries
CARROLL, Jim (PADGETT, Ron and
Gerald Malanga). "The Basketball
Diaries" [story in] The World – Number 11,
April 1968. New York: The Poetry Project at St.
Mark's Church In-The-Bowery 1968. Magazine. Cover by
Tom Clark. Folio. 42pp. Mimeographed stapled wrappers
with printed rectos only. Near fine with some uneven
toning to the front wrap and a spot of toning on the rear
wrap but with no oxidation to the staples and fresh white
pages. Signed by contributors Ron Padgett and Gerald
Malanga. This issue features "From the Basketball
Diaries," a two entry prose piece from Jim Carroll that
would later be incorporated into the 1978 classic The
Basketball Diaries. Published when Carroll was just 17,
these two entries dated Feb. 4 1965 ("We just got into
town for the very spectacular National High School All
Star Basketball Game.") and Feb. 5, 1965 ("After very
poor breakfast Joe Slapstick calls aside Corky and I and
lets us know he is giving us another change and would be
starting the game anyway.") were later incorporated into
the book as Winter 66 (pages 153-155). These initial
installments appeared a decade before the book which
has since become a cult classic and the inspiration for the
1995 film of the same name starring Leonardo DiCaprio.
#364596 ........................................................................... $750

(CARROLL, Jim). PLIMPTON, George,
edited by. The Paris Review: Number 50,
Volume 13, Fall 1970. New York: The Paris
Review 1970. First edition. Pictorial wrappers.
Extremities lightly worn, else near fine. Featuring
excerpts from "The Basketball Diaries" by Jim Carroll,
not issued in book form until 1978 and later made into a
major motion picture starring Leonardo DiCaprio as
Carroll. Interview with George Seferis. Contributions by:
Deborah Love, Barton Midwood, John Ashbery, Dick
Gallup, and more. #352804 ............................................ $20



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX CARTER, Craig and Alex Sachare. The
Sporting News Official NBA Guide 1994
-95. St. Louis: The Sporting News Publishing Co.
(1994). Trade paperback. A fine copy in wrappers.
#86985 ............................................................................... $10

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX CAUDLE, Edwin C. Collegiate Basket-
ball: Facts and Figures on the Cage
Sport. 1959 edition. Winston-Salem NC: John F.
Blair, Publisher (1960). First edition. Two tiny tears in the
cloth, and some corresponding very small holes in the
jacket, else fine in fine dustwrapper. Accompanied by a
wrappered "1960 Supplement," which is lightly rubbed,
but about fine. A nice copy of this uncommon
compendium. #74642 ................................................... $200

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (CHAMERLAIN, Wilt). RUDEEN, Ken-
neth. Wilt Chamberlain. New York: Thomas Y.
Crowell Company (1970). First edition. Illustrated by
Frank Mullins. A fine copy in very good dustwrapper
with a tear on the front panel. #86964 ......................... $10

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (CHAMERLAIN, Wilt). SULLIVAN, George.
Wilt Chamberlain. New York: Grosset & Dunlap
(1970). 1970 edition. Fine in pictorial boards, without
dustwrapper as issued. #82232 ...................................... $10



(CHAMBERLAIN, Wilt). HEYEN, William.
Elegy For Wilt The Stilt. Huntington Station,
New York: Duke's Broadside Series 2003. First edition.
Broadside. 8.5" x 11". Fine. Signed by the poet, with a
single hand-correction. OCLC locates a single copy.
#94022 ............................................................................... $45

CONROY, Pat. My Losing Season. New
York: Doubleday / Nan Talese (2002). First edition. Fine
in fine dustwrapper. Signed by the author. Account of a
season of basketball at the Citadel, told by the author
with his usual humor and insight. #77931 ................... $25

CORBETT, Sara. Venus to the Hoop. New
York: Doubleday (1997). First edition. Octavo. 342pp.
Illustrated with black and white photographs. Corners
lightly bumped, thus near fine in fine dustwrapper.
#219384 ............................................................................. $15

COUSY, Bob. Signed Photograph on
Card. Magazine photo of Cousy affixed to a 3.5" x 6"
index card. Inscribed by the basketball great: "To Jack,
With best wishes, Bob Cousy." Fine. #318110 ........... $65



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX COUSY, Bob. Signed Card. 3" x 5" index card
Signed by the basketball great: "Bob Cousy." Paper the
slightest bit toned, else fine. #318109 ........................... $45

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX COUSY, Bob as told to Al Hirshberg.
Basketball Is My Life. Englewood Cliffs, N.J.:
Prentice-Hall (1958). First edition. Endpapers a little
foxed, light edgewear to the boards, a very good copy.
Inscribed by both Bob Cousy and also by "Speedy"
Moran (possibly the boxer by that name). #313993 .......
............................................................................................ $250

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX COUSY, Bob with Edward Linn. The
Last Loud Roar. Englewood Cliffs: Prentice-Hall
(1964). First edition. Fine in very good, wrinkled
dustwrapper. #74734 ....................................................... $25

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX COUSY, Bob with John Devaney. The
Killer Instinct. New York: Random House (1975).
Reprint. Near fine with spine lettering dull and lower
board edge worn, in near fine dustjacket showing light
wear. #68143 ..................................................................... $10



COUSY, Bob and Bob Ryan. Cousy on
the Celtic Mystique. New York: McGraw-Hill
(1988). First edition. Bookstore stamp on the front free
endpaper else fine in fine dustwrapper. #68259 ......... $10

COX, William R. Five Were Chosen: A
Basket Ball Story. New York: Dodd, Mead &
Company 1956. First edition. Faint outline of a removed
bookplate on the front pastedown else fine in very near
fine dustwrapper with two tiny nicks on the spine ends. A
novel for adolescents about basketball, most copies seem
to have gone to libraries. Cox wrote extensively for
television. Very scarce in this condition. #74326 .......
............................................................................................ $125

DOBBS, Wayne. Encyclopedia of Basket-
ball Drills. (Englewood Cliffs, New Jersey: Prentice-
Hall) Garland F. Pinholster (1977). Revised edition.
Octavo. 240pp. Pen notations on a few pages, corners
bumped, else very good, without dustwrapper.
#228720 ............................................................................. $25

(ERVING, Julius). BURCHARD, Marshall.
Sports Hero: Dr. J. The Story of Julius
Erving. New York: G.P. Putnam's Sons (1976). Third
impression. Fine in pictorial boards. Virtually all copies
went to libraries, this is a beautiful, unmarked copy of
this biography for children. #70938 .............................. $60



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX FEINSTEIN, John. A Season Inside: One
Year in College Basketball. New York: Random
House 1988. First edition. Octavo. 464pp. Small, neat
pen notation on front pastedown at top corner, else near
fine in very good price-clipped dustwrapper with a small
stain inside the dustwrapper on the spine tail.
#266635 ............................................................................. $10

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX FOX, Larry. Illustrated History of Basket-
ball. New York: Grosset & Dunlap (1978). 1978
printing. Fine in fine dustwrapper. The complete story of
the game – from its invention by James Naismith to the
modern version. #94270 ................................................. $25

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX FOX, Stephen. Big Leagues: Professional
Baseball, Football, and Bas-ketball in
National Memory. New York: William Morrow and
Company (1994). First edition. Octavo. 522pp. Fine in
fine dustwrapper. History of Baseball, Football, and
Basketball in America from the beginning to the present.
Includes a chapter on the black ballplayer, going back to
such unknown slave athletes as Preely Coleman and
Green Cumby. #255259 .................................................. $20

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX FRAZIER, Walt with Neil Offen. Walt
Frazier: One Magic Season and A Bas-
ketball Life. (New York): Times Books (1988).
Second printing. Illustrated with black and white
photographs. Fine in near fine, lightly scuffed
dustwrapper. #251358 ..................................................... $10



FULLER, Bob. Basketball's Man/Zone
Defense. West Nyack, New York: Parker Publishing
Company (1978). First edition. Octavo. 225pp. Gutter
cracked before half-title, spine ends and corners bumped,
else very good in very good dustwrapper with short tears
on the spine ends and corners. #228740 ...................... $15

GARSTANG, J.G. Basketball the Modern
Way. New York: Sterling Publishing (1962). First
edition. Fine in fine dustwrapper but for a short tear on
the front panel. An especially nice copy of this book on
fundamentals and strategy. #68027 ............................... $50

GLENN, Mike "Stinger." Lessons in
Success from the NBA's Top Players.
(Clarkston GA): (The Author) (1997). First edition. As
new in glossy wrappers illustrated by William Tolliver.
Profiles and quotes from numerous basketball stars
including Michael Jordan, Scottie Pippen, Shaquille
O'Neal and many others, interspersed with inspirational
quotes from literature and history. Signed by the author,
who was drafted in 1977 by the Chicago Bulls and who
also played for the New York Knicks, the Atlanta Hawks
and the Milwaukee Bucks during his ten year career.
Glenn is currently a color analyst for Atlanta and for the
past twenty years has run a free basketball camp for the
hearing impaired. At the publisher's price. #37686 .......
.............................................................................................. $10



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX GUTMAN, Bill. The History of NCAA Bas-
ketball. New York: Crescent Books (1993). First
edition. A fine copy in fine dustwrapper. #87005 .......
.............................................................................................. $10

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX HARDAWAY, L'il Penny with Stacy
Wall. Knee High and Livin' Large (The
World According to Me). New York: Crown
(1997). First edition. 12mo. Fine in fine dustwrapper.
Memoir by the purported younger brother of NBA
basketball player Anfernee "Penny" Hardaway. Although
by all appearances L'il Penny is a puppet, he has Signed
this copy of the book: "L'il Penny #½," and curiously
enough the signature matches the examples of his
handwriting reproduced in the mostly photographic
book. Books with authentic signatures by puppets are
scarce. #65501 .................................................................. $25

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX HARKINS, Harry L. "Mike." Seven
Championship-Tested Basketball Offenses.
West Nyack, New York: Parker Publishing Company
(1976). First edition. Pen notations on copyright and
dedication pages, pages lightly stained, cloth worn,
corners bumped, thus good only, lacking the
dustwrapper. #228766 ..................................................... $10



HENDERSON, Edwin Bancroft. The
Negro in Sports. Washington DC: Associated
Publishers, Inc. (1939). Revised edition. 371pp., copiously
illustrated with photographs. A small gift inscription on
the front fly, else fine, lacking the dustwrapper.
Exceptionally scarce title, an interesting and important
work, one of the earliest comprehensive studies of the
African-American in sport. The author was the Captain
of the National Championship basketball team for two
years, and was reportedly the first African-American
"professionally trained for school work in physical
education." He studied at Harvard and Howard, and held
a post graduate degree from Columbia. #88281 ....... $600

HIRSHBERG, Al. Basketball's Greatest
Stars. New York: G.P. Putnam's Sons (1963). First
edition. Fine in fine dustwrapper, and exceptionally
scarce thus. #69821 ....................................................... $250

HOBSON, Howard A. Scientific Basket-
ball: For Coaches, Players, Officials,
Spectators, and Sportswriters. New York:
Prentice-Hall 1955. Second edition. Octavo. 267pp.
Illustrated with black and white photographs. Good only
ex-library with the usual markings, tape on board edges in
a good only price-clipped dustwrapper with edges nicked.
#195666 ............................................................................. $10

HOFFMAN, Anne Byrne. Echoes From
the Schoolyard: Informal Portraits of NBA
Greats. New York: Hawthorn Books (1977). First
edition. Photography by George Kalinsky. Fine in near
fine dustwrapper with modest edgewear. Profiles of
twenty-four of the NBA’s foremost athletes, including
Julius Erving, Kareem Abdul-Jabbar, Walt Frazier, and
Willis Reed. #82639 ......................................................... $10



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX HOLLANDER, Zander. Great Rookies of
Pro Basketball. New York: Random House (1969).
First edition. Fine in pictorial boards, without
dustwrapper as issued. #70108 ...................................... $25

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX HOLLANDER, Zander. The Modern Ency-
clopedia of Basketball. New York: Four Winds
Press (1969). First edition. Near fine in near fine
dustwrapper with a faint water stain to the bottom of the
spine and tape repairs to the top of the spine. Brimming
with photos and stats on both pro and college basketball.
#82274 ............................................................................... $25

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX HOLLANDER, Zander. The Modern Ency-
clopedia of Basketball. New York: Four Winds
Press (1973). Revised edition. Minor wear, else a near fine
copy in very good dustwrapper with an ownership
signature on the front panel. #87226 ............................ $10

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX HOLLANDER, Zander and Sandy Padwe,
cartoons by Jerry Schlamp. Basketball
Lingo. New York: Grosset and Dunlap (1971). First
edition. Thin square octavo. Tiny remainder stripe on the
top edge, else fine in fine dustwrapper and uncommon
thus. Basketball terms illustrated with cartoons. A lovely
copy. #75532 ..................................................................... $20



HOLZMAN, Red and Leonard Lewin.
Holzman's Basketball: Winning and Stra-
tegy and Tactics. New York: Macmillan Company
(1973). First edition. Octavo. 242pp. Illustrated with
black and white photographs. Small ink dot on the top
page edges, corners lightly bumped, else very good in
very good dustwrapper with a two inch long stain on the
rear panel. #186723 ......................................................... $15

HOLZMAN, Red with Leonard Lewin.
The Knicks. New York: Dodd, Mead & Company
(1971). First edition. Fine in fine dustwrapper. A lovely
copy of a relatively common title. #70167 ................... $45

HOLZMAN, Red and Harvey Frommer.
Red on Red. New York: Bantam 1987. First edition.
Fine in fine dustwrapper. With an introduction by
Senator Bill Bradley. #68141 .......................................... $10

ISAACS, Neil D. All the Moves: A History
of College Basketball. Philadelphia: J.B. Lippin-
cott (1975). First edition. A fine copy in very good
dustwrapper with some rubbing. #95398 .................... $20



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX JACOBS, A.G. Basketball Rules in Pic-
tures. New York: Grosset & Dunlap (1966). First
edition. Illustrated by George Kraynak. Fine in wrappers
with little wear. #82424 ................................................... $20

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX JARES, Joe. Basketball: The American
Game. Chicago: Follett Publishing (1971). First edition.
Fine in fine dustwrapper. #70854 ................................. $10

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (JOHNSON, Magic). HASKINS, James.
"Magic": A Biography of Earvin Johnson.
Hillside NJ: Enslow Publishers (1982). Presumed third
edition. Glossy pictorial boards. Extremities slightly
bumped, still about fine, probably issued without
dustwrapper. Scarce biography by a well-known African-
American author, but published by a nearly unknown
publisher. #69811 .......................................................... $225

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX JOHNSON, Earvin "Magic" with William
Novak. My Life. New York: Random House (1992).
First edition. Illustrated. Fine in slightly wrinkled, near
fine dustwrapper. Signed by both Magic Johnson and
William Novak. #292907 .............................................. $150



JOHNSON, Earvin "Magic" with William
Novak. My Life. New York: Random House (1992).
First edition. Illustrated. Fine in fine dustwrapper.
#105826 ............................................................................. $50

(JOHNSON, Magic). Legends Sports
Memorabilia: Volume 5, Number 2,
March/April, 1992: Magic Johnson. Las
Vegas, Nevada: Legends Sports Memorabilia 1992. First
edition. Quarto pictorial wrappers. 80pp. Fine. Magic
Johnson. #338168 ............................................................ $15

JOHNSTON, Neil. Signed Card. 3" x 5" index
card Signed ("Neil Johnston"), by the Hall of Fame
basketball player for the Philadelphia Warriors. Fine.
#318137 ............................................................................. $65

JORAVSKY, Ben. Hoop Dreams: A True
Story of Hardship and Triumph. Atlanta:
Turner Publishing (1995). First edition. Introduction by
Charles Barkley. Remainder line on the top edge else fine
in lightly rubbed, very near fine dustwrapper. Signed by
Arthur Agee, one of the two young basketball players
chronicled in the book, and in the film from whence it
derived. #94333 ................................................................ $25



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (JORDAN, Michael). GREENE, Bob.
Hang Time: Days and Dreams with
Michael Jordan. New York: Doubleday (1992). First
edition. Fine in fine, lightly bumped dustwrapper.
#103672 ............................................................................. $15

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (JORDAN, Michael). GREENE, Bob.
Rebound: The Odyssey of Michael
Jordan. New York: Viking 1995. First edition. Fine in
fine dustwrapper. #27334 ............................................... $10

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (JORDAN, Michael). HALBERSTAM,
David. Playing for Keeps: Michael Jordan
and the World He Made. Franklin Center,
Pennslyvania: The Franklin Library 1999. First edition.
Full leather gilt. Slightly bumped corner and faint spotting
else about near fine. One of an unspecified number of
copies Signed and with a special message by the author
not included in the trade edition. #365661 .................. $90

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX JORDAN, Pat. Chase the Game. New York:
Dodd, Mead & Company (1979). First edition. Fine in a
rubbed, very good plus dustwrapper. Signed by the
author. Profiles of three young basketball players from
Bridgeport, Connecticut. #84347 ................................ $200



             Jung’s Basketball Connection
JUNG, Dr. C.G. Edited by Mary Foote.
Dream Analysis Part V: Notes on the
Seminar in Analytical Psychology Given
By Dr. C.G. Jung. Zurich: (Carl Jung) Winter
1929/30. First edition. Quarto. Multigraphed sheets
bound in canvas and marbled papercovered boards.
190pp., one plate (complete). Ownership signature of
Kristine Mann with a New York address, written twice
on the title page, her pencil notes in the text, canvas
eroded a little at the spine ends, "D.V." and date hand
lettered on the spine, a sound, very good copy of this
verbatim transcription from notes of Jung's Seminar.
Affixed inside the front cover is the stricture: "This
report is unofficial and strictly for the use of members of
the Seminar, with the understanding that it is not to be
circulated." A very important association copy. The
Kristine Mann Library of the Analytical Psychology Club
at the C.G. Jung Center of New York is named after Dr.
Mann, one of the first women psychoanalysts in the
United States, and co-founder in 1936 of the
aforementioned club in New York. Dr. Mann is widely
believed to be "Miss X," the subject of Jung’s "A Study in
the Process of Individuation," in which he interprets a
series of 24 paintings of a Miss X. According to the Jung
Center website: "A strong case can be made that Kristine
Mann was as great an influence on Jung’s connection of
alchemy and individuation as was The Secret of the Golden
Flower." Mann graduated from Smith College, and then
taught at Vassar, then later studied medicine and
psychology at Columbia and Cornell, from which she
graduated as an M.D. She had always been interested in
women's health and physical fitness (she was the captain
of Smith College's first basketball team) and her interest
eventually led her to focus on the psychological elements
of women's health. During World War I, she worked on
women’s health issues in industry and war plants. When
the war ended, she began analysis with Dr. Beatrice
Hinkle, Jung’s first American disciple and translator, who
was also the first woman to practice as a psychiatrist and
analyst in the United States. In 1921, Mann went to
Zurich to study with Jung himself. In many ways Jung's
study of the paintings of Miss X is considered among his
most important work. A wonderful association copy,
presumably this report enjoyed very limited distribution
in this form. #86596 .................................................. $3,500
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in fine dustwrapper. #172184 ........................................ $10
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dustwrapper. #200354 ..................................................... $10
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Hall (1966). First edition. Fine in fine dustwrapper with a
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A beautiful copy. #286062 ............................................. $50
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.............................................................................................. $10

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX RILEY, Pat. The Winner Within: A Life
Plan for Team Players. New York: G.P. Put-
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Reprint. Fine in fine dustwrapper. Signed by Dennis
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dustwrapper. #111214 ..................................................... $10
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SABIN, Lou and Dave Sendler. Stars of
Pro Basketball. New York: Random House (1970).
First edition. Fine in pictorial boards, without
dustwrapper as issued. #73385 ...................................... $10

SALZBERT, Charles. From Set Shot to
Slam Dunk: The Glory Days of Basketball
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XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX VANCIL, Mark. NBA Basketball Basics.
New York: Sterling (1995). First edition. A fine copy in
near fine dustwrapper with minor soiling on the rear
panel. #95395 .................................................................... $20

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX VECSEY, George. Pro Basketball Cham-
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...................................................................................... $20 $14
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otherwise fine. #69982 .................................................... $35
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